Grundlagen: Binomische Formeln - Lésungen

1. Schreibe mittels binomische Formeln als Summe!
a) (2a+3b)? =4a®+12ab+9b?

b) (4x+3y)? =16x"+12xy+9y*

c) (Bu-2v)2=3u’-2uv+§ve

d) (3a+3b)-(3a-3b)=Fa’—{b°

o) (Bx-9)-Bx+§)f =(9x* -2 =81x* -~ & x*+ B

2. Wandle folgende Summen in Produkte um!
a) 81a?+36ab+4b2 =(9a+20)°

0 s’ -gs+i=(ws-§)
d) 210017 = (5+100)-(§—101)
e) %x2—10=(%x+\/ﬁ).(%x_\/ﬁ)

3. Vereinfache folgende Bruche!
9a®-16b® (3a+4b)-(3a—4b)

a) = =3a+4b
3a-4b 3a-4b
2
o) 0011007 _ (01+100:(01-108 _ g4_ 10
10t+0,1 01+10t —
2
o 144U°-025 _(12u+05)-(12u-05) _ _1p,_gg
05-12u —(12u-05) —
g 121v2-88v+0,16 _ (1Iv—04)* _ [11v—0,4}2
121v2 +88v+0,16 (11v+04)2 (11v+04

| 018-50x* _2:(009-25x*) _(03+5X)-(03-5X) _(5_5y
0,6 +10x 2-(0,3+5x) 0,3 +5x ’

4. Lose folgende quadratische Gleichungen mittels binomischer Formeln!

a) 100x*+10x+1=0 > (10x+1)?=0 > X=—%
b) 4x®-1Ex+18=0> (2x-%£)*=0 > X=3%

) X-3=0> (x+3) (x-43)=0 > X, =43 x,=

V3

|
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